

党史学习教育简报

第 12 期

四川工业科技学院庆祝中国共产党成立 100

周年活动暨党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 12 日

目 录

- ◆ 直属机关第三党支部开展“学党史 感党恩 跟党走”党史学习教育主题活动
- ◆ 教育学院党总支组织前往王右木纪念馆开展党史学习教育培训暨专题组织生活会
- ◆ 学校易班组织开展 4 月党史专题学习会议
- ◆ 财经学院党总支举办参观两弹城活动

直属机关第三党支部开展“学党史 感党恩 跟党走”党史学习教育主题活动

为了加强党史学习教育，增强广大党员的角色意识与家国情怀，4月8日，直属机关第三党支部组织全体教工党员在绵竹人民公园开展“学党史 感党恩 跟党走”党史学习教育主题活动。学校党委副书记、纪委书记倪霞，支部全体党员参加了活动。站立在绵竹“七·四”农民暴动纪念碑前，在场所有党员纷纷感慨建立红色政权的尝试的重要意义。为使党员同志们牢记教书育人的使命担当，学校党委副书记倪霞为党支部3名预备党员佩戴了党徽。在革命烈士纪念碑前，党支部副书记雷全祖带领全体党员面对党旗，庄严宣誓，重温入党誓词。随后，学校党委副书记倪霞以“学党史 感党恩 跟党走”为主题为全体党员讲了一场“院坝党课”。她要求，要从党的百年奋斗历程中吸取前进的智慧和力量，通过党史学习教育，要做到学史爱党，知史爱国。

教育学院党总支组织前往王右木纪念馆开展党史学习教育培训暨专题组织生活会

4月11日上午，教育学院党总支组织全体党员、发展对象代表和积极分子、学生干部代表前往江油市王右木纪念馆开展党史学习教育培训暨专题组织生活会。

这是一次特别的培训活动。跟随讲解员的脚步，首先映入眼帘的是革命先烈王右木的塑像，大家怀着深深的敬意在

此驻足，讲解员详细介绍了他的生平和革命思想、革命事迹，包括其家世家风、爱国思想的启蒙、信奉教育救国思想和科学救国思想、信奉民主主义革命思想等。他在 1914 年东渡日本留学，接受和学习马克思主义思想，希望寻求救国道路，回国后积极传播并成功创办《新四川旬报》和《人声》报，组建了马克思读书会，为四川党团组织建立奠定了思想和组织基础。在党团组织建立之后，王右木推动开展了四川教育经费独立运动、四川工人革命运动、四川民权运动、“反三皇会”和“反朱尺”，不断与军阀作斗争；在建党初期，又提出了劳工专政主张，为工农谋取权力。他用实际行动诠释着“为全人类谋均等幸福”这句话，在任何时间、任何情况下都不曾动摇，为了这个目的，放弃了竞选省议员的机会，不求自身荣达，只求探索出救国救民的道路。老师和同学们都认真聆听讲解员的讲解，共同回顾那段峥嵘岁月，缅怀革命先烈。

王右木先烈坚定执着的精神支撑着他波澜壮阔的一生，他孜孜不倦、寻求光明的求索精神，追求真理、传播真理的奋斗精神，光明磊落、无私奉献的献身精神，矢志不渝、忠贞爱国的民族精神感染着一代又一代人，在王右木精神的感召下，薪火相传、奋发图强，中国的革命事业不断推进、不断发展。

随后，全体老师和同学于“马克思读书会”再现场景中，

座谈交流心得体会。两位教师党员代表和两位学生代表结合工作、学习生活实际进行了简明扼要的发言。随后，党总支书记熊定永进一步提到，希望大家结合自身实际，用心去感悟去思考我们应该怎么做的问题，在面对困难时勇于克服，发扬新时代的革命精神，以干革命的状态去迎接各种挑战，积极投身于社会主义现代化建设的历史洪流。教育学院院长吴节义阐述了为党的事业奋斗到底的含义和如何践行共产主义的问题，要求我们走在前面，树立良好的理想信念之基，在实践中践行入党誓言。他还提出几点希望：一是不忘初心，坚定理想信念，始终坚持为民服务宗旨；二是将理想信念践行到工作和学习当中，发挥好模范作用；三是在工作和学习中遇到困难时要学会思考，迎难而上，做出正确选择。座谈最后，校长助理、党政办主任张清军谈到，希望我们学习和感悟革命先烈的奉献精神和在困难面前不低头的精神，将其落实到工作和学习中，要求大家在工作和学习中不分界限，分工合作，多做多学。

学校易班组织开展 4 月党史专题学习会议

4 月 11 日，为深入学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，学校易班在毓秀 301 教室召开了 4 月党史专题学习会议，易班发展中心老师崔书磊及第四届易班学生工作站全体成员参加本次会议，会议由王烁主

持。会上，崔书磊播放了新中国发展史的影视视频，并从建党100周年之七一建党节、党史发展脉络及学习意义、新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设时期五个方面回顾了中国共产党100年的辉煌发展历程，提出了易班庆祝建党100周年“十个一”的目标任务。

财经学院党总支举办参观两弹城活动

为深入推进党史学习教育，重温先一辈共产党人艰苦卓绝的奋斗史，学习“两弹”功勋们无私奉献的爱国精神，财经学院党总支于4月9日在绵阳市梓潼县两弹城举办参观活动。财经学院党总支书记、院长卢淑梅，党总支副书记杨永岗，副院长周玉笛，团总支书记全科以及学院全体党员老师和部分学生代表参加了活动。

在解说员的引领下，老师和党员学生们来到“两弹”纪念馆、“三防教育基地”、院士故居等场馆参观学习。通过讲解，大家了解到世界上第一颗爆炸的原子弹“小男孩”，了解到抗美援朝战争中中国收到的核威胁，国家领导人经过艰难抉择最终选择制造核武器并经历苏联突然撤出，钱学森、邓稼先等科学家奉献自己的一生在两弹研究上。他们为了祖国和人民的利益，放弃了个人的优越条件，在艰苦的工作条件下，开拓创新、团结协作，为祖国的“两弹”事业作出了

卓越的贡献。先一辈共产党人和两弹科学家的生平经历和我国两弹事业艰苦发展的伟大历程让在场的所有人都为之动容，并发自肺腑的感叹现在幸福生活的来之不易。

最后，老师以及党员学生怀着最崇敬的心情向祖国的英雄们敬献鲜花，并重温入党誓词、唱起歌唱共产党的红歌，来缅怀英雄们。在本次参观活动中，老师和同学们学习到了习近平总书记的“信念是本，作风是形，本正而形聚，本不正而形必散”，在今后坚守中国共产党的精神追求，坚定自己的理想信念，深入领会两弹一星的重要精神思想，将两弹一星的重要精神转移到自己的工作当中。

报: 省教工委办公室

送: 校领导

发: 校内各党总支、直属党支部、各部门
